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Skrót regulaminu
Kazdy moze nadsylac rozwiazania zadan z numeru n w terminie do koilca miesiaca

n + 3. Szkice rozwiazan zamieszczamy w numerze n + 4. Mozna nadsylac rozwiazania

czterech, trzech, dw6ch lub jednego zadania (kazde na oddzielnej kartce), mozna to robic

co miesiac lub z dowolnymi przerwami. Rozwiazania zadan z matematyki i z fizyki nalezy

przesylac w oddzielnych kopertach, umieszczajac na kopercie dopisek: Klub 44 M lub
Klub 44 F. Oceniamy zadania w skali od O do 1 z dokladnoscia do 0,1. Ocene mnozymy

przez wspólczynnik trudnosci danego zadania: WT = 4 - 3S / N, gdzie S oznacza sume

ocen za rozwiazania tego zadania, a N - liczbe osób, które nadeslaly rozwiazanie chocby

jednego zadania z danego numeru w danej konkurencji (M lub F) - i tyle punktów otrzymuje

nadsylajacy. Po zgromadzeniu 44 punktów, w dowolnym czasie i w którejkolwiek z dwóch

konkurencji (M lub F), zostaje on czlonkiem Klubu 44, a nadwyzka punktów jest zaliczana

do ponownego udzialu. Trzykrotne czlonkostwo - to tytul Weterana.

Szczególowy regulamin zostal wydrukowany w numerze 2/1994.
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Termin nadsylania rozwiazan: 31 I 1995

Zadania z matematyki nr 287, 288

Redaguje Marcin E. KUCZMA

287. Czy istnieje trójkat, w którym dwusieczna jednego z katów wewnetrznych

jest prostopadla do jednej ze srodkowych, a dlugosci boków sa trzema kolejnymi

liczbami naturalnymi?

Czolówka ligi zadaniowej 288. Przyjmijmy
Klub 44 M

po uwzglednieniu ocen rDr. wiazan

zadan 273 (WT=1,53) i 274 (WT=2,88)

l. numeru 1/1994

dla n = 1,2,3, . :.

Toma.sz Klllpa. - Ka.towice 48,26
Pa.wel Liza.k - Pula.wy 40,17

Wa.ldema.l" Pornpe - Wa.l"Sza.wa. 38,83
Pl"zemysla.w Gadzinski - Sl"oda. Sl. 37,48

Pan Kulpa: siedemdziesiata piata

osoba w matematycznym Klubie 44.

Wykazac istnienie i obliczyc wartosc granicy
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Zadanie 288 zaproponowal pan Józef Banas z Rzeszowa.
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Zadania z fizyki nr 185, 186

Redaguje Jerzy B. BROJAN

185. Odpowiednio rzucona jednorodna

sprezysta pileczka moze skakac tam

i z powrotem po poziomej powierzchni (rys.)

na skutek ruchu obrotowego. W rozwiazaniu

zadania pomijamy poslizg wystepujacy na

poczatku zderzenia, powodujacy straty

energii i w konsekwencji powrót pileczki po

nieco innym torze.
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Czolówka ligi zadaniowej

Klub 44 F

po uwzglednieniu ocen rozwiazan

zadal' 175 (WT=2,26) i 176 (WT=3,28)

z numeru 3/1994

Andl"Zej Nowogrodzki- Chocia.n6w 35,48

Andrzej Dorowski - Aleksandr6w K. 32,85
Aleksa.nder Surma. - Myszk6w 18,56
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Jaka jest minimalna wartosc wspólczynnika tarcia pileczki o podloze,

jesli maksymalna wysokosc lotu jest równa h, a punkty odbicia sa odlegle

od siebie o d? Ile wynosi predkosc katowa pileczki w czasie lotu? Promien r

pileczki jest dany. Pominac straty energii.

186. Odcinek kolejowej trakcji elektrycznej jest zasilany w punktach A i B

napieciem U = 1000 V, a opornosc przewodów wynosi e = 2 fi na kazde

100 m dlugosci (przyjmijmy, ze jest to opornosc przewodów wiszacych,

natomiast szyny sa bezoporowe). Pociag o masie m = 100 ton stoi w chwili

poczatkowej w punkcie C odleglym o dl = 500 m od podstacji AB (rys.).

Pociag rusza z maksymalnym przyspieszeniem w prawo i po czasie t mija

punkt D lezacy w odleglosci d2 = 2 km od AB. Jesli opory ruchu mozna

pominac, to ile razy zmaleje ten czas, gdy podwoimy napiecie U? Obliczyc

numerycznie wartosc t dla podanych wartosci stalych. Czy w bardzo duzej

odleglosci od AB (d2 -> 00) predkosc pociagu rosnie nieograniczenie, czy

tylko do pewnej granicy?
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